

2023 UNCITRAL ದಕ್ಷಿಣ ಏಷ್ಯಾ ಸಮ್ಮೇಳನ

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 15, 2023

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯ (MEA), UNCITRAL ಮತ್ತು UNCITRAL ನ್ಯಾಷನಲ್ ಕೋಆರ್ಡಿನೇಷನ್ ಕಮಿಟಿ ಫಾರ್ ಇಂಡಿಯಾ (UNCCI) ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಿರುವ 2023 UNCITRAL ದಕ್ಷಿಣ ಏಷ್ಯಾ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ಭಾರತದ ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ (CJI), ಡಾ. ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ DY ಚಂದ್ರಚೂಡ್ ಅವರು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ (MoS) ಡಾ ರಾಜಕುಮಾರ್ ರಂಜನ್ ಸಿಂಗ್, ಭಾರತದ ಅಟಾರ್ನಿ ಜನರಲ್ ಶ್ರೀ ಆರ್ ವೆಂಕಟರಮಣಿ, UNCITRAL ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ Ms ಅನ್ನಾ ಜೌಬಿನ್-ಬ್ರೆಟ್ ಮತ್ತು ಖ್ಯಾತ ನ್ಯಾಯಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞ, ಹಿರಿಯ ವಕೀಲ ಮತ್ತು UNCCI ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀ ಫಾಲಿ ಎಸ್ ನಾರಿಮನ್ ಅವರ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ಮೂರು ದಿನಗಳ ಸಮ್ಮೇಳನವು UNCITRAL ನ 50 ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಆಚರಿಸಲು 2016 ರಲ್ಲಿ ನವದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾದ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಮುಂದುವರಿಕೆಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು UNCITRAL ನೊಂದಿಗೆ ಭಾರತದ ನಿಶ್ಚಿತಾರ್ಥವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಮತ್ತು UNCITRAL, ನ್ಯಾಯಾಂಗ, ಅಧಿಕಾರಶಾಹಿ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಮತ್ತು ಕಾನೂನು ಭ್ರಾತೃತ್ವದ ನಡುವಿನ ಸಂವಾದವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.

MEA ಯ ಆರ್ಥಿಕ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಭಾಗವು ಹೂಡಿಕೆ ಒಪ್ಪಂದ, UNCITRAL ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆ ಸಂಬಂಧಿತ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಭಂಡಾರದ ಬಿಂದುವಾಗಿ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆ ಕೋಶವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದೆ. ವಿಭಾಗವು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದೆ, ಇದನ್ನು ಸಿಜಿಐ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ತಮ್ಮ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ, ಸಿಜಿಐ ಡಾ ಡಿವೈ ಚಂದ್ರಚೂಡ್ ಅವರು 2016 ರಲ್ಲಿ ಹಿಂದಿನ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು, ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ಐಎಸ್ಐಎಸ್ ಸುಧಾರಣೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿದರು, ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ UNCITRAL ವಿಷಯವನ್ನು ತಿಳಿಸಬೇಕೆ ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ಇತ್ಯರ್ಥವಾಗದ ಪ್ರಶ್ನೆಯಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅದು ಬಂದಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಸೂಚಿಸಿದರು. ಅಂದಿನಿಂದ UNCITRAL ಆಯೋಗವು ISDS ಸುಧಾರಣೆಗಳ ಮೊದಲ ಪರ్యಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಈ ವಿಷಯವನ್ನು UNCITRAL ನ ವರ್ಕಿಂಗ್ ಗ್ರೂಪ್‌ಗೆ ಹಂಚುವಲ್ಲಿ ಭಾರತವು UNCITRAL ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಿದೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಇದು ಒಂದು ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಗಮನಸೆಳೆದರು. ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹೂಡಿಕೆ ಕಾನೂನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಶೀಲ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಗೆ ಅನನುಕೂಲಕರವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಟೀಕಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಶಾಶ್ವತ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ರಚನೆಯಂತಹ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹೂಡಿಕೆ ಕಾನೂನಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಹೊಸ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳ ರಚನೆಯು ಈ ಕಾಳಜಿಗಳಿಗೆ ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಕಾರಣವೆಂದು ಅವರು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆದಾರರ-ರಾಜ್ಯ ವಿವಾದಗಳ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ನ್ಯಾಯಯುತ ಮತ್ತು ಸಮತೋಲಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಸಮಯದ ಅಗತ್ಯವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಅವುಗಳು ಕಾಳಜಿಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಾಗಿ ಉಳಿಯುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ.

MoS ಡಾ. ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ರಂಜನ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರು ಭಾರತವು UNCITRAL ನೊಂದಿಗೆ ಅನನ್ಯ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡಿದೆ ಮತ್ತು ಮೊದಲ 29 ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿರುವ ಪ್ರಾರಂಭದಿಂದಲೂ UNCITRAL ನ ಸದಸ್ಯರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಪ್ರದೇಶದ ವೈವಿಧ್ಯತೆ ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಏಷ್ಯಾದ ಪ್ರದೇಶವು ಮಾಡಿದ ಆರ್ಥಿಕ ಪ್ರಗತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು.

ಭಾರತದ ಅಟಾರ್ನಿ ಜನರಲ್, ಶ್ರೀ ಆರ್ ವೆಂಕಟರಮಣಿ ಅವರು ಹೂಡಿಕೆ ಒಪ್ಪಂದದ ಆಡಳಿತವನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ತಪ್ಪುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಮರುಪರಿಶೀಲಿಸುವ ಅಗತ್ಯತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ಭಾರತವು ಮುನ್ನಡೆಸುವ ಜಾಗತಿಕ ಹೂಡಿಕೆ ಕಾನೂನಿನ ಘೋಷಣೆಯ ಅಗತ್ಯತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು ಮತ್ತು ನವದೆಹಲಿ ಸಮಾವೇಶವನ್ನು ಹೊಂದುವ ಭರವಸೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

UNCITRAL ನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಶ್ರೀಮತಿ. ಅನ್ನಾ ಜೌಬಿನ್-ಬ್ರೆಟ್ ಅವರು UNCITRAL ತನ್ನ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಗುಂಪುಗಳ ಮೂಲಕ ಕೈಗೊಂಡ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳು ಮತ್ತು ವಿಷಯಗಳ ಅವಲೋಕನವನ್ನು ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ಅದರ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದರು.

ಯುಎನ್‌ಸಿಸಿಐನ ಖ್ಯಾತ ನ್ಯಾಯಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞ ಮತ್ತು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ. ಫಾಲಿ ಎಸ್ ನಾರಿಮನ್ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಅಧಿವೇಶನವನ್ನು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳಿಸಿದರು, ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ಆರ್ಬಿಟ್ರೇಟರ್ ಪಕ್ಷಪಾತದ ಚರ್ಚೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಕಾಯಿಲೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸಮತೋಲಿತ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯಯುತವಾದ ಪಂಚಾಯ್ತಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಆಗಬೇಕು ಎಂದು ಕರೆ ನೀಡಿದರು.

ಸಮ್ಮೇಳನದ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು, ದೇಶಾದ್ಯಂತದ ವಿವಿಧ ಹೈಕೋರ್ಟ್‌ಗಳ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು, ಹಿರಿಯ ವಕೀಲರು, ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ಕಾನೂನು ತಜ್ಞರು, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಕಂಡಿತು.

ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸಮಗ್ರ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯು ಡಿಜಿಟಲ್ ಆರ್ಥಿಕತೆ, ಎಂಎಸ್‌ಎಂಇಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಲದ ಪ್ರವೇಶ, ದಿವಾಳಿತನ, ಹೂಡಿಕೆದಾರರ-ರಾಜ್ಯ ವಿವಾದ ಇತ್ಯರ್ಥ ಸುಧಾರಣೆ, ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆಯಂತಹ ವ್ಯಾಪಕ ಶ್ರೇಣಿಯ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಒಳನೋಟಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಜಾಗತಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ತಜ್ಞರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಸೆಷನ್‌ಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಸಮ್ಮೇಳನದ ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು UNCITRAL ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳ ಮೇಲಿನ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ದುಂಡುಮೇಜಿನ ಮತ್ತು ಅಂತಿಮ ದಿನವು ಪರ್ಯಾಯ ವಿವಾದ ಪರಿಹಾರದ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸುತ್ತದೆ, ಇದರಲ್ಲಿ ಪ್ಯಾನೆಲಿಸ್ಟ್‌ಗಳು ಭಾರತದ ವಿವಿಧ ಪ್ರದೇಶಗಳ ನಾಲ್ಕು ಹೈಕೋರ್ಟ್‌ಗಳ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಅಧಿವೇಶನವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಭಾರತವನ್ನು ಹೇಗೆ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆಗಾಗಿ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿ ನಿರ್ಮಿಸುವುದು ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ಚರ್ಚಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಸಚಿವಾಲಯದ ಆರ್ಥಿಕ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಭಾಗವು ಐಎಸ್‌ಡಿಎಸ್‌ಗೆ ಸುಧಾರಣೆಗಳು ಮತ್ತು ಭಾರತವನ್ನು ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿ ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು ಸೇರಿದಂತೆ UNCITRAL ನ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಮೂಲಕ, ಭಾರತವನ್ನು ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವ್ಯಾಪಾರ ಕಾನೂನಿನಲ್ಲಿ

ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ನಿರ್ಮಾಣ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಮತ್ತು
ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ಸುಲಭಗೊಳಿಸಲು ಸುಧಾರಿಸಲು ಕಾನೂನು ಭ್ರಾತೃತ್ವ ಮತ್ತು ನೀತಿ
ನಿರೂಪಕರನ್ನು ತಲುಪಲು ಸಚಿವಾಲಯವು ಆಶಿಸುತ್ತಿದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 15, 2023